

烧烤一条街“烤”出火热夜经济

即墨区小庄村海鲜美食烧烤街促进旅游产业融合发展 点“亮”村民致富路

连日来,每当华灯初上,青岛市即墨区通济新经济区小庄村的烧烤街就热闹起来。熙熙攘攘的人流、各具特色的美食、此起彼伏的喧闹声、摊位上炫目的灯光,绘成一幅活色生香的画面。日前,记者探访小庄村烧烤街了解到,近年来,即墨区通济新经济区依托村庄现有场地,将便民农贸市场与烧烤街一体打造,构建夜间消费新场景,盘活村庄闲置资源,又促进村民就业,增加集体收入。如今,小庄村海鲜美食烧烤街已成为新晋打卡地,特别是“五一”期间,小庄村夜市点“燃”了青岛假期新“夜”态,点“亮”了村民们的致富路。

探访:乡村夜市热闹非凡

特色烧烤、小龙虾、海鲜、麻辣烫……“五一”期间,每到夜幕降临,绚丽夺目的烟花在夜空绽放,点燃了小庄村海鲜美食烧烤街新一天的“夜经济”。5月2日晚8点,记者在现场看到,随着气温转暖,原先冷清的街上又变得热闹起来,不少市民和游客在这里尽情享受“夜生活”的惬意。一串串烤肉在烤架上不断翻烤,升腾的烟火气息弥漫开来,三五好友围坐在一起,乘着夜风,听着音乐,谈笑风生,让整个夜晚格外热闹。在烧烤特色街头巷尾,各种烧烤店内人头攒动,生意火爆,一派热闹的景象。市民们爽朗的笑声和酒杯碰撞声不绝于耳,人们在嘈杂声中感受着浓浓的烟火气。

“五一”期间,小庄村许多烧烤摊位都设置了宽敞的用餐区域,让游客在品尝美食的同时,也能享受到舒适的用餐环境。同时,烧烤摊位的服务人员态度热情、周到,为游客提供了良好的用餐体验。“我保证,这烧烤你一看就想吃。”当日晚上,记者在小庄村烧烤一条街遇到了一位女士在现场进行抖音直播。“我想吃烧烤了。”“爱了爱了!饿死我了!”……不长时间,网友在弹幕中愉快地达成了一致:这种独具特色的美食值得专程前往品尝。放眼望去,千米长的烧烤街,人来人往,客流不息,家家座无虚席,一些摊位前还有不少顾客正排队等座。市民江雅辉说:“经常和朋友来这边,好吃的很多,烧烤也比较有特色。”

人间烟火气,最抚凡人心。如梦如幻的“夜生活”,让来自青岛市的游客王绍京啧啧称奇:“没想到这里的烧烤这么有特色,比市里还热闹、好吃。”备菜、下



小庄村海鲜美食烧烤街上的小可烧烤店。



市民、游客在烧烤店里大快朵颐。

单、点炉子……小庄烧烤一条街小可烧烤店老板高云龙和店员们忙得不亦乐乎。“现在客流比以前翻了好几倍,虽然忙得不可开交,但心里却非常高兴。”高云龙一边忙着招呼客人,一边对记者说道。

“今天爆满,60多桌,我们家的特色是烤海螺、烤海肠、烤鸟贝、烤乳鸽,欢迎来品尝。自从有了小庄村海鲜美食烧烤街,客流量翻倍增长。烧烤街是统一规划的,很多事情村里统一安排,统一解决,给我们省了很多麻烦。”一名商户说道。“我是从高密过来的,没想到小庄村这么热闹,烧烤也好吃,让我感受到了浓浓的人间烟火气。”高密游客张先生说。

讲述:促进旅游产业融合发展

即墨区通济新经济区小庄村位于即墨西部,这个仅有180多户的小村庄原先村集体几乎没有任何经营性资产,收入微乎其微。“以前光靠土地租赁,一年只有二三十万元的集体收入,根本无法满足村庄发展需求。”小庄村书记高云峰介绍,2022年,本着“少投资、快见效”的原则,小庄村采取“以建代租”模式在村庄东侧建起30处商铺。商铺前原先杂草丛生、尘土飞扬的空地也一并硬化,在方便村民出行的同时也为村庄未来发展预留空间。“2023年4月份小庄村利用村东

的土地闲置资源,打造了这处3500余平方米的海鲜美食烧烤街,又在烧烤街的另一侧打造了一处5000余平方米的农贸市场。”高云峰介绍。小庄烧烤的火爆不仅带动了当地的餐饮业发展,更促进了旅游产业的融合与联动。“五一”期间,即墨古城、海泉湾度假区、宝湖赛马园、田横岛省级旅游度假区、龙泉乡村旅游等景区,推出了各种特色活动和优惠政策,吸引了大量游客前来体验。

/ 链接 /

每年为村集体增收70多万元

“小地摊”助力“大振兴”,小庄村海鲜美食烧烤街已然成为助推强村富民的有力抓手,单就烧烤摊铺租赁费一项,每年就能为村集体增收70多万元,在促进村集体经济增长的同时,也带动村民实现家门口就业。“下一步,我们将继续完善烧烤街的品种品类,加强对夜市的管理。烧烤街将持续到10月15日,营业时间从下午5点到晚上12点。欢迎大家来小庄村海鲜美食烧烤街打卡,品尝美食。”高云峰说。

如今,小庄村海鲜烧烤美食街已成为新晋海鲜烧烤打卡地,“烧烤经济”成为小庄村繁荣“夜经济”的一大推手。下一步,即墨区将以高质量发展为引领,开发一批具有地域特色的文旅产品线路,培树即墨地域特色文化品牌,通过文化产业、文明实践、文艺活动赋能农旅融合。

观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 袁超 通讯员 张涛 摄影报道

讲文明 树新风 公益广告



文明出行 践行礼让
遵规守纪 尊老爱幼